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KKBBUU  IINNFFOORRMMEERREERR  

 

  

BBøørrnneettuurrnneerriinnggeenn  ffoorråårr  22001100……  
 

KBU Børneudvalg har nu fået udarbejdet 
kampprogrammet for forårets runder. 
  

Kampene kan redigeres (den åbne periode) fra mandag den 
22. marts 2010, via KlubOffice. 
 

Alle kampe SKAL være programsat senest søndag den 18. 
april 2010 – kl. 24:00. 
Der henstilles til, at "oversidderkampe" også fastsættes, da der 
kan blive indsat hold, i rækker med oversidderpladser. 

 

Efter afslutningen af "den åbne periode" vil almindelig flytteprocedure være gældende. 

Vi skal understrege at de gældende regler vedrørende kampfastsættelse og flytninger af kampe, jf. 
turneringsreglementet, også er gældende for KBUs Børneturnering. 
 
Derfor gælder det:  
Ingen kampe må flyttes væk fra programsat (mandag - søndag) uge, uden forudgående aftale med 
det/de respektive udehold... 
 
Kampene i børneturneringen må ikke afvikles før kl. 17:00 på hverdage, uden forudgående aftale med 
det/de respektive udehold... 
  
Ingen kampe må programsættes/afvikles efter sidste spilleuge: Uge 24… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

TTUURRNNEERRIINNGGSSSSTTAARRTT  EELLLLEERR  EEJJ?? 
 

Som de fleste har konstateret har Danmark været hårdt 
ramt af sne og kulde vinteren igennem.  
 
Det er ikke gået ubemærket hen over de københavnske græs-
baner og der er stadig meget tvivl om, hvorvidt turneringerne 
kommer i gang som planlagt eller ej. 
 
KBUs administration ER opmærksom på den usikre situation 

vedr. turneringsopstart eller ej. KBU er naturligvis i tæt kommunikation med de store spillesteder og vil 
senest fredag den 26. marts 2010 på hjemmesiden give en status på turneringskampe i uge 14 (6. - 11. 
april). 
 
 
 
 



   

  

TTEEEENNAAGGEE  TTRRÆÆNNIINNGG  
””ffaasstthhoollddeellssee  aaff  ssppiilllleerree  ffrraa  1133  ttiill  1199  åårr”” 

 

KBU sætter fokus på teenagere, når vi i slutningen af marts og hele 
april kører teenage træning i det meste af København. 
 
Fastholdelse af spillere fra 13-19 år har været en stor problematik 
længe i dansk fodbold og derfor vil vi gerne sætte yderligere fokus 
på netop denne aldersgruppe med kurser i teenage træning. 
 
På nuværende tidspunkt er der lavet aftaler med HIK og KB om 
afholdelse af ”Teenage træning”. 
  
Teenagetrænerkursets teoretiske del vil give dig et hurtigt indblik i 
hvorfor teenagere vælger fodboldklubben til og fra. Den praktiske del 

 

 

vil - med udgangspunkt i teorien - give dig inspiration til bedre træning, der både er sjov, spændende og 
lærerigt. 
Kurserne foregår på følgende dage: 
  
HIK - tirsdag den 23. marts 2010 kl. 17.00 – 20.00  
KB – fredag den 9. april 2010 kl. 18.00 – 21.00  
  
Tilmelding sker gennem KBUs uddannelsessystem FOKUS eller klubbens administrationsværktøj 
KlubOffice. Tal med din klub herom. Der kan søges kursus refusion hos de enkelte kommuner. 
 
 
 
 
 
 

  
KKAAMMPPEE  II  FFÆÆLLLLEEDDPPAARRKKEENN  

 

 

 

De hold som skal spille mod hold der har hjemmebane i 
Fælledparken, skal være opmærksom på fælgende forhold: 
 
Nøgleudlevering til omklædning udleveres fra Boldklubben 
Viktoria, P.H. Lings Alle 10, 2100 København Ø, beliggende i 
containerbyen bag ved Parken og bag Østerbro IF's klubhus. 

Tidligere har det været Østerbro IF der har stået for 
nøgleudleveringen, men da det går på tur er det i 2010 Bk. Viktoria 

 

 

 

 

 

 

SSOOLLNNEEDDGGAANNGG  OOGG  KKAAMMPPTTIIDDEERR 

Ved programlægning af kampe i dommerløse rækker, samt flytning af øvrige turneringskampe, der 
ønskes afviklet på hverdage, skal der tages hensyn til nedenstående solnedgangstider 
 

April 
  

Uge 14 19:57 
Uge 15 20:11 
Uge 16 20:27 
Uge 17 20:39  

     Maj 
  

Uge 18 20:55 
Uge 19 21:07 
Uge 20 21:19 
Uge 21 21:29 

 
 



   

  

 
 

DDBBUUss  UUNNGGDDOOMMSSFFOONNDD 

Tre københavnske klubber modtager tilskud fra DBUs 
Ungdomsfond.  
 
Der bliver i år uddelt 368.000 kroner fra DBU's ungdomsfond af 
18. maj 1964 til i alt 46 danske fodboldklubber. Blandt dem finder 
man 3 KBU-klubber, der ligesom de øvrige udvalgte klubber, kan 
se frem til en check på 8.000 kroner. 
 
Pengene skal bruges som tilskud til rejser og ophold for 
ungdomshold i klubberne. Fondens formål er nemlig at opmuntre 
til arbejdet med ungdomshold.  

 

 

Tilskud kan typisk søges til gennemførelse af og deltagelse i ungdomsturneringer i ind- og udland og til 
ophold for ungdomshold på idrætsskoler og lignende. 
 
De tre københavnske klubber er: 
  

Fremad Valby 
Skovshoved IF 
Vanløse IF 
 
 
 
 
 
 
 
 

DDOOMMMMEERR!!  ––  DDIINN  LLAATTTTEERRLLIIGGEE  AAMMAATTØØRR  
  

  

  

DBU sætter i den kommende tid fokus på opførslen på og uden for 
fodboldbanen i en ny landsdækkende radiokampagne. Radiokampagnen skal 
få især højtråbende fodboldforældre på sidelinjen til at opføre sig ordentlig, 
når de er med børnene til fodbold. 
 
Det er anden gang, at DBU via en radiokampagne sætter fokus på den til 
tider hårde omgangstone på og uden for de danske fodboldbaner. Formålet 
er at få sat en debat i gang om, hvor går grænsen, når det gælder 
tilskueres, træneres, spilleres og dommeres ageren under de danske 
fodboldkampe. 
 
Øget fokus på forældrene 
Radiokampagnen sætter således især fokus på fodboldforældrene. Selv om 
det oftest er de positive ting, der kan høres på sidelinjen, oplever man 
desværre også fra selv de mindste rækker masser af bemærkninger og tilråb 
af mindre flatterende karakter.  
 
Men hvor går så grænsen?  

  

Flemming Toft, der blandt andet lægger stemme til de fem spots, har en helt klar holdning til 
forældrenes opførsel. Udover at være en kendt TV2 stemme er han nemlig også selv tidligere 
fodboldtræner og stadig er at finde på sidelinjen: 
 
”Ophidsede forældre, der animerer til ”fodboldvold” – al-la ”ned med ham”, ”så flæsk ham” og 
hverdagstonen: ”lortedommer” - de fodboldunge synes ikke, det er hverken rigtigt eller sjovt – nærmest 
pinligt. Og de bliver frarøvet deres selvstændighed.  
  
Jeg synes, kampagnen er en god idé, da det er et tiltagende problem med forældres indblanding, 
sprogbrug og opførsel. Indblanding er i mine øjne ikke det samme som at vise interesse, sprogbrug er 
ikke det samme som at være engageret,” lyder det fra Flemming Toft, der mener, at 
holdningsændringen kun kan ske ved løbende at sætte fokus på problemet. 
 
 
Kampagnen 
Hør kampagneindslagene herunder og oplev hvordan det også kan lyde på sidelinien af en fodboldkamp. 
  
Hør radiospot 'Far med på banen: http://www.dbu.dk/data/dbu/filedb/4950.mp3  
Hør radiospot 'Klassen': http://www.dbu.dk/data/dbu/filedb/4951.mp3  
  
Læs også de 10 forældrebud - http://www.dbu.dk/page.aspx?id=2089  
 
Du kan desuden læse mere om DBUs ’Holdninger og handlinger’, der sætter fokus på god børne- og 
ungdomsfodbold på http://www.kbu.dbu.dk/bornefodbold  



   

  

 
 
 

 

SSTTOORR  TTRRÆÆNNEERRDDAAGG  OOGG  LLAANNDDSSHHOOLLDDEETT  
”” SSååddaann  ffoorrbbeerreeddeerr  llaannddsshhoollddeett  ssiigg  ttiill  VVMM”” 

Landstræner Morten Olsen giver et unikt indblik i forberedelsen frem mod VM i Sydafrika, og SAS Liga-
træner Troels Bech giver praktiske eksempler fra træningen i Silkeborg IF.  Det hele sker på den 
traditionelle Store Trænerdag på Brøndby Stadion 13. maj.  
 
Traditionen tro afholder DBU Store Trænerdag Kristi Himmelfartsdag torsdag den 13. maj på Brøndby 
Stadion. 
 
Det er 6. gang at DBU i samarbejde med SBU og Dansk Træner-
Union (DTU) afholder inspirationsdagen Store Trænerdag. Et 
arrangement, der i de senere år med stor succes har samlet et 
stigende antal trænere fra hele Danmark – fra breddeniveau til 
elite. 
  
Og det bliver en dag i fodboldtræningens navn! Årets program 
indeholder i lighed med de seneste år en praktisk del og et indlæg 
– denne gang af to højaktuelle og succesfulde trænere. Den ene 
har sikret Danmark deltagelse ved VM i Sydafrika – den anden har 
stået i spidsen for SAS Ligaens positive overraskelse i det jyske. 
  
I år vil Troels Bech, træner for Silkeborg IF, således give deltagerne praktiske eksempler fra 
træningsbanen i Silkeborg, mens landstræner Morten Olsen vil fortælle deltagerne om de mange 
overvejelser og tiltag, der er lavet i forbindelse med træningsforberedelsen frem til VM. Fokus vil være 
på både VM-truppen, træningsmulighederne og ikke mindst træningsstrategier. 
 
  
Deltagerne har mulighed for at købe en samlet billet til trænerdagen og finalerne i 3F Cup/Ekstra Bladet 
Cup, og dermed afslutte dagen med fodboldfest i Parken 
  
 
Pris og tilmelding 
Pris og program for dagen finder du her: http://www.kbu.dbu.dk/page.aspx?id=7102  
  
Du tilmelder dig Store Trænerdag her: http://www.kbu.dbu.dk/fokus/courseInfo.aspx?courseid=8236 

 
 
 
 
 
 

44  SSTTKK..  GGRRAATTIISS  SSKKRRIIVVEEBBOORRDDEE  
””ffrraa  KKBBUUss  aaddmmiinniissttrraattiioonn”” 

 

KBU har fået 4 stk. lettere brugt, men flotte og velholdte skriveborde til overs, efter en udskiftning af 
administrationens arbejdspladser. 
 
Disse borde kan erhverves helt ”gratis” ved afhentning fra KBUs kontor. 

 
Det foregår efter først-til-mølle princippet og er DU interesseret kan du henvende dig direkte, ved at 
skrive til: kbu@kbu.dbu.dk  

 
 

 
 
 
 

Med venlig hilsen 

 

 
 
 
 
 

  
fra leg til landshold  

 
 

KKøøbbeennhhaavvnnss    
BBoollddssppiill--UUnniioonn 

 
 

          
  

et mål foran…  


